

Информация о проведенных мероприятиях

в феврале месяце

(Тема: «Бессмертный подвиг наших земляков.

Сыны Отечества»)

МБОУ «Николаевская ООШ»



Всего участников 37: из них 31 уч. , 5 кл.рук. , библиотекарь Николаевского поселения Скворцова Л.Н.

«В наших сердцах этот подвиг бессмертен!»

С каждым годом всё дальше и дальше вглубь истории уходят события Великой Отечественной, а память вновь и вновь возвращает нас к грозным событиям Великой Отечественной войны. Понять и оценить настоящее, можно только сравнив его с прошлым.

Большинства реальных свидетелей тех событий уже нет с нами. Но в каждой семье хранятся документы, фотографии тех лет. Мы можем судить о тех далеких событиях из этих документов и рассказов старших членов семьи.

И пока живы люди, помнящие ветеранов войны, сохранившие их награды, орденские книжки, военные билеты, мы должны узнать от них самих о судьбах и жизненной дороге их близких, воевавших, защитивших наше Отечество в годы войны. Это нужно нам, живым сейчас, ведь благодаря их труду, и самопожертвованию, и огромному человеколюбию живем мы в свободной стране и имеем счастливое детство. Мы обязаны сохранить память об истинных подвигах наших предков, защищавших в тяжелых боях с немецкими фашистами свободу Родины, чтобы она никогда не была потеряна и сфальсифицирована. **Поэтому наша работа актуальна.**

Основой для данной работы стали домашние архивные документы, воспоминания близких и местного краеведа Трофимова И.Н, сохранивших память о ветеране, **Дмитриеве Иване Федоровиче.**

Цель: сохранить память об участниках Великой Отечественной войны.

Задачи:

1. Получить, проанализировать и обработать информацию о Дмитриеве Иване Федоровиче.
2. Приобщить всех учащихся к изучению истории Великой Отечественной войны. Воспитывать у учащихся чувство патриотизма, гордости за своих предков, которые выиграли эту войну.
3. Сохранить, для будущего поколения, память о событиях Великой Отечественной войны, сохранить память о Дмитриеве Иване Федоровиче.

Этапы работы:

1. Организационно – подготовительный: поиск информации, планирование своей деятельности.
2. Поисковый: анализ архива, материалов музейного уголка школы, интернет – ресурсов, рассказы односельчан, детей ветерана; обработка полученной информации.
3. Практический: встречи с родственниками ветерана, односельчанами, сохранившими память о Дмитриеве Иване Федоровиче.
4. Итоговый: оформление результатов в виде презентации и проведение классного часа.



Классный час «В наших сердцах этот подвиг бессмертен!»

В рамках Года выдающихся земляков в 5 классе был проведен классный час «В наших сердцах этот подвиг бессмертен!» Целью данного мероприятия - было расширение представлений детей о Великой Отечественной войне, о героях войны – жителях нашего села, с подвигами, которые они совершили во время войны; воспитание патриотизма, гордости за свою страну и народ.

В начале мероприятия детям был продемонстрирован видеоролик о Великой Отечественной войне. Перед ребятами предстала картина тех страшных лет и героизм, смелость нашего народа.

Очень интересным и увлекательным был рассказ классного руководителя о ветеране войны, жителе села Николаевское, Иване Фёдоровиче Дмитриеве. В октябре 1942 года в возрасте 19 лет его забрали на фронт. На войне он служил разведчиком и участвовал во многих сложных операциях. Особый интерес у ребят вызвала история про операцию «Топливо». Многие испытали наш солдат: он видел гибель своих фронтовых товарищей, сам не раз был в шаге от смерти. 4 июня 1944 года он был тяжело ранен в ногу и вернулся домой. За свой героизм Иван Фёдорович Дмитриев был награждён медалями и орденами Красной Звезды, а также Орденом Отечественной Войны 2 степени. Затем учащиеся рассказали о своих родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне. В завершении учащиеся исполнили песню под видеоролик «И все о той весне». Время не изгладит из памяти народа ту страшную войну,- самую тяжёлую и жестокую из всех войн в истории нашей страны.



Подготовила кл.рук. 5кл. Михайлова А.Ю

Бессмертный подвиг наших земляков. Сыны Отечества.

В рамках Года выдающихся земляков в 7 классе был проведен **классный час «Судьба солдата»**. Целью данного мероприятия - было расширение представлений детей о Великой Отечественной войне, о героях войны – жителях Николаевского сельского поселения, подвигах, которые они совершили во время войны; воспитание патриотизма, гордости за свою страну и народ.

Классный руководитель Сидорова М.В. познакомила учащихся с информацией о количестве жителей, ушедших на Великую Отечественную войну из деревень Якимкино, Салугино, Хирле-Сиры, Нижние Яуши, Бархаткино, Бобылькасы и села Николаевского (источник: официальный сайт Николаевского сельского поселения

http://gov.cap.ru/sitemap.aspx?id=302983&gov_id=524)

Вот некоторые данные:

	ушли	не вернулись
-по Чувашской Республике	170 тыс.	100 тыс.
-по Ядринскому району	10 тыс.108	5 тыс.368
-по Николаевскому сельскому поселению	419	287

	Бобылькасы	Николаевское	Нижние Яуши	Хирле-Сиры	Салугино	Якимкино	Бархаткино
ушли	60	110	57	57	61	32	41
не вернулись	36	65	45	46	46	19	29
вернулись с победой	24	45	12	15	11	13	12

Учащиеся из списка участников Великой Отечественной войны, представленного на сайте, узнали своих прадедов. Жестокая война затронула каждую семью.

Из данного списка остановились на участнике Вов Степанове Иване Никифоровиче, уроженце села Николаевское.



Прочитали рассказ внучки, Марии Витальевны (учитель Николаевской школы и кл. 7 класса), и дочери, Лилии Ивановны, о судьбе солдата, ветерана ВОВ и ветерана-педагога Ивана Никифоровича **из сборника, изданного Домом Детского творчества г. Ядрин «Учителя – участники Великой Отечественной войны».**



Ребята посетили школьный музей, где ознакомились с архивными документами Ивана Никифоровича:



Парашюте удостоверение



Временное удостоверение



Ветеран книжка



Стрелка и ружье



Орденская книжка





Подвиг ценою в жизнь.

Сегодня мы часто слышим разные мнения и разные, порой нелестные отзывы о работниках правоохранительных органов. Их часто обвиняют в бездушии, безнравственности, жестокости, во взяточничестве и т. д. Но как часто, когда нам требуется помощь и защита, мы обращаемся именно к ним, к людям в пагонах.

Поэтому мы поставили цель показать в лице капитана милиции **Толстова Ю. С.** мужество и героизм, честное выполнение своего долга и обязанностей большинства российских служителей закона.

Для осуществления этой цели были поставлены следующие задачи:

1. Расспросить близких родственников, друзей о Юрии Станиславовиче
2. Найти сведения о нём в средствах массовой информации
3. Познакомиться с Интернет-ресурсами, содержащими сведения о капитане милиции
4. Ознакомиться с личным делом капитана милиции Толстова Ю. С., хранящемся в архиве МВД Чувашской Республики.

При написании данной работы в основном мы использовали рассказы матери Юрия Станиславовича Маргариты Фёдоровны, воспоминания старшего брата Николая Станиславовича – бывшего начальника отдела кадров Ядринского РОВД и супруги Надежды Альбертовны, а также статьи из газет «Знамя труда» и «Хыпар», копию личного дела из архива МВД Чувашии и Интернет-ресурсы.

Толстов Юрий Станиславович родился 9 июня 1962 года в селе Николаевском. Юрий был вторым сыном в семье. В 1969 году Юрий пошёл в первый класс Николаевской восьмилетней школы. Когда ему было 12 лет, он сам своими руками смастерил деревянные санки, часто вырезал из дерева разных животных. Юра мечтал стать художником. В 1982 году Юрий успешно завершил техникум и был призван служить в Морскую авиацию Тихоокеанского флота.

В 1984-1985 годах он работает связистом Ядринского УТЭС. К тому времени старший брат Николай уже работал в Ядринском РОВД и пригласил брата в город Ядрин на службу в госпожнадзор Ядринского района. Через 2 года в 1987 году его назначили уже начальником госпожнадзора Аликовского района. Начиная работать на этой должности, Юрий Станиславович понимал, что ему не хватает специальных знаний, и он поступает заочно в Ивановское пожарно-техническое училище в 1988 году, которое окончил в 1993 году. В 1992 году Юрий Станиславович решил перейти на службу в Ядринское ОВД. С этого момента начинается новый этап в жизни Толстова Юрия Станиславовича.

27 февраля 1992 года он назначается старшим инспектором инспекции исправительных работ отделения профилактики отдела внутренних дел Ядринского райисполкома.

В 1995 году Толстов переходит на службу участкового инспектора милиции. Указом Президента Российской Федерации № 75 от 19 января 2000 года за мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, капитан милиции Толстов Юрий Станиславович награжден орденом Мужества (посмертно).

Приказом МВД России № 577 от 17 сентября 2004 года навечно зачислен в списки личного состава ОВД Ядринского района Чувашской Республики.

Вернулся с орденом солдат

Нам, сегодняшним школьникам, незнакома война. Всё дальше вглубь истории уходит Великая Отечественная война. Но никогда не изгладятся эти события из памяти тех, кто в полной мере познал и горечь отступления, и радость наших великих побед. Почти все мужчины в возрасте от 18 до 50 лет были призваны в армию. На войну уходили целыми семьями. Памяти наших прадедов, дедов, памяти солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов провели классный час. Ознакомились с стендом посвященный участникам Великой Отечественной войны.



Один из них – житель деревни Николаевское **Аркадий Прохорович Козлов**. Он родился в 1919 году, рос обычным мальчишкой, ничем не отличался от своих сверстников, в 20 лет его призвали в армию. Отслужив положенный срок, в 1941-ом должен был вернуться домой, но именно тогда началась Великая Отечественная.

В нашем школьном краеведческом музее есть и его воспоминания. Кружковцы нашей школы часто посещали его на дому, приглашали в школу. Аркадий Прохорович рассказывал: когда вражеские бомбардировщики стали их бомбить, было ощущение, что земля горит под ногами. Он служил зенитчиком, когда вместе с товарищами отражали атаку фашистов, обороняя деревню Б. Черново, уничтожили две группы немцев, а у деревни Зыбкино сбили самолет «Мессершмит». В январе 1942 года Козлова наградили орденом Красной Звезды. Рассказывая о том времени, Аркадий Прохорович говорил: *«Не дай вам бог увидеть сожженные деревни с одиноко стоящими печами, сердце разрывалось при виде убитых детей и стариков»*. Ему довелось участвовать в восьми крупных сражениях, и вернулся фронтовик домой только через год после окончания войны. Он был одним из пятерых односельчан, кто остался в живых, а вместе с ним уходило семнадцать человек. Сколько женщин так и не дождались своих мужей с фронта... И только неустанно пламя Вечного огня в память о тех, кто уже не вернется никогда



Орден Красной Звезды

Наградной документ

Дата рождения: __.__.1919

Место призыва: Советский РВК, Чувашская АССР, Советский р-н

Дата поступления на службу: __.__.1939

Воинское звание: красноармеец

Воинская часть: [129 тбр ЮЗФ](#)

Даты подвига: 13.12.1941-15.12.1941

Наименование награды: Орден Красной Звезды

Дата документа: 04.01.1942

Приказ подразделения №: 18/Н от: 04.01.1942

Издан: ВС Юго-Западного фронта

Нельзя забывать о солдатах этой войны!

Воины-интернационалисты, прошедшие Афган, живут и работают среди нас. Они – наша гордость. Мальчишки, волею судьбы, оказавшиеся вдали от Родины, показали всем, что они по-прежнему, как в течение всей истории России, достойные и верные сыны, надежные защитники ее интересов.

Нельзя забывать о солдатах этой войны!

Мы волонтеры отряда «Стимул» решили собрать материал о **Расторгуеве Михаиле Виссарионовиче**. Расторгуев Михаил Виссарионович родился 03.01.1968, в с. Николаевское. Окончил Николаевскую 8-летнюю, Хочашевскую среднюю школы, факультет механизации сел. хозяйства Чуваш. сельскохозяйственного института (1993). В 1994-2004 работал в СХПК «Вьльский» начальником цеха хмелеводства. С 2005 – индивидуальный предприниматель. *(материал из Ядринской энциклопедии: Т.2, стр.68)*



Имеет боевые награды.

А дальше о наградах.....

Как только ему исполнилось 18 лет, его призвали на службу в армию. 6 месяцев он проходил "учебку" в Азербайджане в городе Степанокерт. Потом его отправили в Ташкент

а с... да на самолёте в Афганистан. Там он служил в 5-ой Мотострелковой дивизии Шинданского гарнизона 28-ом реактивно-артиллерийском батальоне.



Боевые действия в Демократической Республике Афганистан продолжались с апреля 1978 года по 15 февраля 1989 года. Среди воинов-интернационалистов, прошедших через огонь в Афганистане, были и наши земляки.

В составе ограниченного контингента советских воинов в Демократической Республике Афганистан службу проходило 117 ядринцев. Судьба каждого воина-земляка в этих суровых краях была очень удачной. Война есть война. За десять с лишним лет войны среди земляков-воинов, воевавших в Афганистане, были и потери. На сегодняшний день на территории Ядринского района проживает 69 воинов-афганцев.



Михаил Виссарионович на себе испытал всю горечь Афганской войны. 20 месяцев он воевал на этой чужой земле, где погибло не мало наших соотечественников. Эти солдаты пережили то, что большинству их сверстников, к счастью, не довелось пережить. Они знают, как свистят пули, когда прицельно бьёт враг. Они спасали от смерти товарищей и, случалось, не успевали их сберечь. Они прошли школу Афганистана. Школу бескорыстной помощи соседнему народу.



Папа
снаряды и



был старшим водителем УРАЛА. Он перевозил
разные боеприпасы для самоходных
артиллерийских установок.



Папа награждён медалью ДРА "От благодарного афганского народа" и многими юбилейными медалями.



сохранились письма.....



в школьном музее оформлен стенд

За время прохождения службы мой отец был дисциплинированным и исполнительным воином, честным и отзывчивым товарищем. Папа показал себя достойным защитником нашей любимой Родины, не дрогнувшим перед лицом опасности и до конца исполнявшим свой гражданский долг перед Родиной.



Он справа. Хороший семьянин, с женой Мариной воспитывают двух сыновей.

Подготовила кл.рук. 9 кл. Кокорева Т.Д.